
nela mati. — Kdor začne citati, ne odloži 
knjige iz rok do konca. — Vsi zgodovin
ski* dogodki so opisani verno po resnič
nih virih, tako umor carja Petra, umor 
zaprtega earjeviča Ivana, dvorsko življe
nje za prejšnje carice Elizabete itd. — Do
stavljamo, da je izšel lani v znani Bon
govi založbi velik nemški roman pod na
slovom: Roman einer Kaiserin, pisatelj je 
naštel dve strani virov, iz katerih je čr
pal snov, le Zeverja ni omenil, dasi je či
sto navadno kradel iz »Andreja Černiše
va« cele strani in posamične prizore. Za
ključujemo s pripombo, da bo »Andrej 
Cemišev« zopet ena tistih knjig, ki se hi
poma razširjajo med ljudstvo, in po kateri 
bodo nekaj časa največ povpraševali. Le 
po njej, ker nikomur ne bo žal za trošek, 
ki je razmeroma jako nizek. 

Književnost in umetnost. 
Slovan, mesečnik za književnost, 

umetnost in prosveto, je svojo letošnjo 
številko v veliki meri posvetil naši jugo
slovanski ideji; na to stran merita skica 
Milana Puglja »Mi bi rastli kakor bori in 
smreke« (ako bi se namreč srečala Kra
ljevič Marko in kralj Matjaž); Golar Ug
lješa pa nas s svojim »Klicem domovine« 
stavi v tragiko črnogorsko in slovensko. 
Z artistovsko fineso je izvedena Nazoro
va istrska pravljica »Divič grad«, kjer po
čiva kraljevič Marko; nežno je to prav
ljico ilustriral Saša Šantel. Na čelu lista 
je reproducirana Miloševa Vukosava iz 
Kosovske tragedije (Urednik dr. Fr. Ilešič 
analizira »Milana in Mileno«). 

Andrej Černišev. Zgodovinski roman. 
Češkis pisal Julius Zeyer, poslovenil Stan
ko Svetina (Slovanska knjižnica«, snopič 
187—191). V založbi »Goriške Tiskarne« 
A. Gabršček. Str. 304. cena 2 K. — O slav
ni ruski carici Katarini II. in njeni dobi je 
nakopičenih nešteto spisov v raznih ev
ropskh jezikih, ali ni eden ne zgrabi duše 
čitatelja tako silno, kakor češki roman iz 
peresa Julija Zeverja. — Andrej Černišev 
je junak romana, ki je postal ljubljenec vi
soke knježue Katarine, a je moral zaradi 
svoje ljubezni neizmerno trpeti. — In ko 
je prišel trenutek, da bi užival polno sre
čo poleg nove carice Katarine II. ne le kot 
srečni ljubimec, marveč kot njen soprog 
in car, je moral umreti z nožem v srcu, ki 
mu ga je zabodla v ječi nesrečna, zblaz


